

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году *

№ 2 (9296) *

СУББОТА, 4 января 1986 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам *

Цена 3 коп.

НОВОГОДНЕЕ ОБРАЩЕНИЕ К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Выступление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева по советскому телевидению

Дорогие товарищи!

Через несколько минут куранты Кремля возвестят начало нового года. Это всегда по-особому волнующие минуты. Так уж издавна повелось, что с каждым наступающим годом люди связывают новые надежды, мысленно подводят итоги года уходящего. В этот день мы адресуем своим родным и близким, друзьям и товарищам новогодние поздравления и пожелания самых добрых свершений в жизни.

Принято считать, что труд — начало всех начал. Так оно в жизни и есть. Я думаю, вы соглашаетесь с тем, что уходящий 1985 год останется в нашей памяти как год напряженного труда, надежд и смелых замыслов на будущее.

Мы все хорошо помним, с какими трудностями нам пришлось столкнуться в народном хозяйстве в начале года. Потребовались огромные усилия всей партии, всего народа, чтобы поправить дела и завершить год в общем-то с неплохими результатами в экономике. Прожитый год — это все, что делалось нами сообща во имя лучшей, более справедливой, духовно насыщенной жизни, дальнейшего упрочения ее социалистических начал и принципов.

Год уходящий был для нас весьма поучительным, полным событий, которые как бы ускорили бег времени. Мы взялись за большие дела, взялись энергично, с подъемом. Сегодня мы яснее видим наши возможности и реалистичнее оцениваем то, чего добились, и то, что намечаем на будущее. Мы хотим в полной мере использовать огромный потенциал социалистического строя. Речь идет о качественных общественных преобразованиях и динамичном, уверенному продвижении по пути совершенствования всех сторон жизни — будь то экономика, культура, социальная сфера.

Но, дорогие товарищи, мы — лишь в начале пути, определенного апрельским Пленумом Центрального Комитета Коммунистической партии. Я бы сказал: в самом начале сложной работы, крупных перемен, которые требуют от нас еще большей настойчивости, самоотверженности, безбоязнского отказа от всего, что отжило свой век, от инерции мышления, от привычных, но сегодня бесполезных схем и подходов. Сейчас нам особенно необходимы высокая общественная активность, творческий труд, непримиримость к недостаткам, решительная поддержка всего нового, передового, что рождается временем.

Социализм — и в этом его сущность — создается народом и для народа. В живом творчестве масс — источник его силы. Именно с этих позиций подходит Коммунистическая партия ко всем нашим делам и начинаниям. Центральный Комитет партии и Советское правительство чувствуют активную всенародную поддержку экономических мер и политических шагов, предпринятых в последнее время. Мы высоко ценим эту поддержку, понимаем, что она ко многому обязывает, вдохновляет на то, чтобы и дальше уверенно двигаться по пути совершенствования общества, в котором мы живем.

Наступающий 1986 год открывает новую, двенадцатую пятилетку. С ней мы связываем решение многих жизненно важных задач по ускорению социально-экономического развития страны.

Главное политическое событие года — предстоящий XXVII съезд ленинской партии. Сейчас идет всенародное обсуждение предсъездовских документов. На собраниях и в письмах в Центральный Комитет советские люди прямо, открыто, по-хозяйски говорят о делах страны, о том, что нам мешает, что надлежит делать, призывают твердо и энергично держать взятый курс. Сегодня мы называем вещи своими именами: успехи — успехами, недостатки — недостатками, ошибки — ошибками. И в этом — надежное лекарство от чванства и самоуспокоенности, вер-

ный ключ к тому, чтобы в дружной творческой обстановке идти к новым успехам, новым достижениям, к новому качеству жизни, к новым высотам социально-экономического и духовного развития.

В истекшем году мы отметили 40-летие великой Победы над фашизмом. Память о подвиге нашего народа в годы священной войны живет не только в нашем сознании, она — в наших сердцах. И боль утраты той тяжелой поры обязывает нас сделать все, чтобы никогда никогда не разразилась в мире новая трагедия. Центральный Комитет Коммунистической партии и Советское правительство, выражая волю советского народа, все сделают для того, чтобы сохранить мир, предотвратить угрозу ядерной войны, не допустить непоправимое.

Сегодняшний мир сложен и многообразен. Советский Союз исходит в своей политике из того, что в ядерный век люди Земли — на одном корабле. И раскачивать его военным авантюризмом является крайне безответственным делом. Сама жизнь в наше время отвергает политическое легкомыслие. Вот почему Советский Союз, другие социалистические страны настойчиво ведут дело к миру, к тому, чтобы оздоровить международные отношения, придать им цивилизованный характер, как и подобает людям просвещенного ХХ века. Надо подняться над распрями, подчинить все усилия поискам путей к взаимопониманию, доверию и разоружению.

Наступающий год Организацией Объединенных Наций объявлен Годом мира. Мы в Советском Союзе стоим за то, чтобы этот Год мира перешел в мирное десятилетие, чтобы в ХХI век человечество вступило в условиях мира, доверия и сотрудничества.

Дорогие товарищи! На заре социализма Владимир Ильин назвал счастьем «начать постройку Советского государства, начать этим новую эпоху всемирной истории». Это было и остается трудным счастьем. И мы гордимся тем, что наша история, жизнь и борьба — это неотъемлемая часть истории, жизни и борьбы всего человечества за мир и социальный прогресс. Мы гордимся тем, что стали первопроходцами на неизведанном пути к новому обществу, идем по нему достойно и уверенно!

Встречая Новый год, мы шлем сердечные поздравления нашим друзьям и союзникам, народам стран социализма! Желаем им дальнейших успехов в строительстве новой жизни.

Мы поздравляем народы дружественных государств, наших товарищей по классу во всех странах света.

Мы желаем мира, счастья и процветания всем народам Земли!

От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР горячо и сердечно поздравляю всех советских людей, дружную семью народов нашей великой Родины с наступающим Новым годом!

Новогодние поздравления рабочему классу, колхозному крестьянству, народной интеллигенции, ветеранам войны и труда!

Новогодние поздравления советским воинам, надежно охраняющим мирный труд нашего народа, завоевания Великого Октября!

Новогодние поздравления всем, кто в этот час несет трудовую и боевую вахту, кто работает вдали от родной земли!

Давайте пожелаем друг другу, чтобы в наступающем году сбылись наши мечты, чтобы новый год стал годом новых успехов, творческого труда, прочного мира и перемен к лучшему. Пусть он будет богат на радость и счастье в каждом доме, в каждой семье!

С Новым годом, дорогие товарищи!

На предсъездовской трудовой вахте



Земледельцам колхоза имени Любимова под урожай нынешнего года предстоит внести собственными силами 6200 тонн органических удобрений. С учетом помощи со стороны работников ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» на каждый гектар пашни уже вывезено около четырех тонн местных удобрений — в два раза больше, чем в среднем по району.

Успешно работает и кол-

хозный механизированный отряд, выполнивший к началу года задание по доставке компостов на поля примерно на 60 процентов.

Одного из участников отряда — молодого механизатора Николая Петровича Луганенка вы видите на снимке. Его наш фотокорреспондент Ю. Орлов запечатлев во время работы в один из предновогодних дней.

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

БЮРО райкома КПСС, исполкомом районного Совета народных депутатов и президиумом райкома профсоюза работников сельского хозяйства подвели итоги социалистического соревнования по готовности сельскохозяйственной техники к полевым работам по состоянию на 20 декабря 1985 года.

Переходящий красный вымпел райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства присужден совхозу «Красный фронтовик» (директор А. В. Ящиков, секретарь парткома А. А. Денисов), который на отчетную дату имел по району наивысший процент готовности сельскохозяйственной техники к полевым работам.

Приветственные адреса вручены совхозу «Глубоковский» (директор Р. П. Сорокин, секретарь парткома Н. А. Константинов), занявшему второе место, и совхозу «Опочецкий» (директор В. Н. Балаганов, секретарь парткома А. А. Ларионов), занявшему третье место в социалистическом соревновании колхозов, совхозов и ремонтных звеньев.

Отмечена неудовлетворительная работа по подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам 1986 года колхоза «Большевик» (председатель В. А. Самофалов, секретарь парткома Т. А. Иванова) и колхоза имени В. Ф. Орлов, секретарь парторганизации З. П. Аксенова).

ОТРЯД ЗА РАБОТОЙ

НАКОПИТЬ необходимое количество органических удобрений под урожай нынешнего года — такова первоочередная задача наших механизаторов совхоза «Опочецкий». Именно с этой целью в хозяйстве создан крупный механизированный отряд, в который входит до пятнадцати единиц техники. Отряд поручено возглавить механизатору Виктору Матвеевичу Иванову, который трудится на погрузчике и создает необходимый фронт

работ для транспортников. Немало приходится работать и бульдозеристу Александру Петровичу Каштанову. Он, если необходимо, взламывает смерзшиеся плиты навоза.

Сейчас трактористы отвозят органику от фермы Кирово, а через день-два приступят к вывозке навоза от фермы Барсаново. В день они доставляют на поля до 400 тонн этих ценных удобрений.

В. ГОЧЕГОВА,
агроном.

Как лучше организовать работу медицинских учреждений, магазинов, треста общественного питания. Как сделать, чтобы движение автобусов в районном центре отвечало запросам каждого трудового коллектива, как лучше организовать работу учреждений города, чтобы они отвечали требованиям времени — об этом шел недавно разговор на встрече руководителей этих и других организаций с рабочими промышленного предприятия.

В СТРЕЧУ открыл председатель исполкома районного Совета народных депутатов И. П. Павлов. Он отметил, что подобное мероприятие уже прошло на ремонтном заводе. Во встрече приняли участие прокурор района Г. В. Слободская и начальник РОВД В. М. Бобылев.

Первым на вопросы трудящихся отвечал главный врач района А. В. Шабля. Рабочие промышленного предприятия просили упорядочить работу зубного кабинета, увеличить его пропускную способность. Необходимо также упорядочить работу поликлиники в субботние дни.

В своем выступлении Анатолий Владимирович отметил, что медперсонал районной поликлиники и больницы перестраивает свою работу согласно замечаниям и решению сессии районного Совета, состоявшейся недавно. Решение сессии районного Совета обсуждено в коллективе. Будут учтены и замечания рабочих промышленного предприятия. Далее главный врач района рассказал о днях и часах работы поликлиники. О разработанных мероприятиях, направленных на улучшение медицинского обслуживания граждан города. Много вопросов поступило

нию движения всех видов автотранспорта. Автопарк пополняется новой техникой, что дает возможность в полной мере удовлетворять запросы жителей города.

На встрече было задано немало вопросов директору уни-

РЕШАЕТСЯ НА МЕСТАХ

ВСТРЕЧА В КОЛЛЕКТИВЕ

в адрес работы автоколонны № 1662. На них пришлось отвечать заместителю начальника автопредприятия Г. И. Максименкову. Рабочие просили, чтобы автобус, курсирующий до Шлепетни, работал до 23 часов, чтобы в час пик давали дополнительные рейсы утром и вечером с поселка Строителей. Необходимо также упорядочить движение автобусов на Песчанку.

Григорий Иванович сказал, что администрация автоколонны внимательно рассмотрит пожелания трудящихся. Затем он рассказал о работе автоколонны.

По городу автобусы курсируют по пяти маршрутам, несмотря на то, что три маршрута убыточны. Не единичны случаи нарушения правил пользования этим нужным и необходимым видом транспорта. Находятся подростки, которые портят салоны, кресла. Общественность города должна пресекать подобные явления.

Администрация автоколонны проводит работу по соблюдению

версального торга И. И. Константинову. Люди говорили о том, что в торговле мало верхней мужской и женской одежды, скуден ассортимент детской обуви, нет в продаже цитрусовых, конфет.

Иван Иванович признал, что работники торга, товароведы плохо изучают спрос населения. Местами не упорядочена торговля даже имеющимися на складах товарами. В связи с запретом на торговлю винно-водочными изделиями, в некоторых магазинах пустуют площади, тогда как не организована по-настоящему торговля крупами, продуктами питания для диабетиков.

С каждым годом на промышленных предприятиях нашего города растет число столовых. Директору треста общественного питания Зое Александровне Поливара тоже пришлось отвечать на ряд требований рабочих. Она согласилась, что в ряде столовых не по назначению используются мясные продукты, приготавливается пища низкого качества.

На стражу интересов трудящихся должны встать общественные организации предприятия, которые не только должны, но и обязаны контролировать работу коллективов столовых.

З. А. Поливара рассказала о работе треста, отметив что его база совершенствуется. На складах в необходимом количестве имеются овощи, яблоки, которыми постоянно снабжаются столовые.

Далее на вопросы рабочих отвечали начальник районного производственного управления бытового обслуживания населения З. В. Васильева, начальник РОВД В. М. Бобылев и другие. На встрече также присутствовала заведующая промышленно-транспортным отделом райкома КПСС Т. В. Красуля.

В заключение выступил председатель райисполкома И. П. Павлов. Он отметил, что в работе обслуживающих организаций еще немало недостатков, а руководители смирились с ними. В ряде из них наблюдается инертность, работают они неоперативно, без творчества. Состоявшаяся встреча показала, что в районе еще плохо изучаются запросы трудовых коллективов. Особенно предстоит много поработать в этом отношении работникам торговли, треста общественного питания, бытовиков.

Все замечания, высказанные трудящимися, как сказал И. П. Павлов, будут глубоко изучены и приняты меры по их устранению.

А. КУЗИН.

Таковы надо молока СВЕДЕНИЯ

по надою молока
за день на 2 января
1986 года.

В первой графе — среднесуточный надой на корову, во второй — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность (в процентах).

«Опочецкий»	7,3	—0,7	100
им. Мичурина	6,1	+0,1	88
«Кр. фронтовик»	4,8	+0,5	89
им. Жданова	4,6	+1,5	76
«Большевик»	4,6	+0,1	78
«Салют»	4,3	+0,2	—
«Вперед»	4,1	+0,5	98
«Кр. Октябрь»	3,5	+0,4	80
«Заветы Ленина»	3,3	+1,2	89
им. Любимова	3,1	—	100
«Глубоковский»	3,1	—	89
«Духновский»	3,0	—0,3	77
«XXI партсъезд»	2,6	+0,7	92
«Кр. Заречье»	2,3	+0,7	84
«Урожай»	2,2	+0,1	73
«Организатор»	1,3	—	59
По району	4,0	—0,1	86

Закончился 1985 год. Для многих колхозов и совхозов района он завершился в moltoном животноводстве не плохо. В ряде хозяйств создан хороший задел для плодотворной работы, в новом году, для успешного выполнения планов и сообразительств 1986 года и двенадцатой пятилетки.

Большинство хозяйств района начали этот год с высокими результатами по производству молока. Как свидетельствуют данные оперативной сводки на 2 января, наибольший среднесуточный надой молока от коровы получен в совхозе «Опочецкий» и колхозе имени Мичурина по 7,3 и 6,1 килограмма соответственно.

На отчетное число из 16 хозяйств 11 получают среднесуточные надои молока выше уровня соответствующего периода прошлого года, и только в совхозах «Опочецкий» и «Духновский» продуктивность дойного стада ниже, чем год назад. Наибольшей прибавки по надою молока за отчетный день добились животноводы колхозов имени Жданова и «Заветы Ленина», однако в целом по району продуктивность стада в прошлом году была выше, чем нынче. Недополучено всего молока за день к соответствующему периоду прошлого года 1607 килограммов.

Необходимо приложить усилия всем работникам ферм, специалистам и руководителям хозяйств, чтобы 1986 год, первый год двенадцатой пятилетки, стал периодом высокоеффективного труда животноводов.

В детской художественной школе



В НУЖНОМ НАПРАВЛЕНИИ

В детской художественной

За последние месяцы минувшего года неизвестно изменились условия работы Опочецкой детской художественной школы. Сразу скажем: не сами по себе изменились. Началось с того, что у «директорского руля» была поставлена молодой специалист с соответствующим образованием Людмила Олеговна Ласточкина. С первых дней работы стали проявляться ее энергия, инициатива. А хорошие начинания всегда получают соответствующую поддержку.

В СКОРЕ в распоряжении директора уже были выделенные администрацией среднего профессионально-технического училища № 6 при общежитии две комнаты на втором этаже. Их надо было оборудовать под классы, изыскать на это дело определенные средства. Благодаря энергии и организаторским способностям Людмилы Олеговны приобретено специальное оборудование, даже мольберты. В ближайшем будущем

появятся в школе станки для скульптуры.

Однако это было бы далеко не все необходимое для успеха занятий в художественной школе. Требовались еще не искажающие цвета при работе кистью лампы дневного света, их правильная установка. Нужно было по-другому оформить стены, а для этого требовались материалы и не совсем простая оформительская работа. Надо было еще практически показать, что учащиеся долж-

ны в художественной школе делать, к чему стремиться.

Теперь уже, можно сказать, все это позади. Основные работы закончены к Новому году. В одном из классов почти полностью стенку занимают академические работы по живописи, рисунку, выполненные Людмилой Олеговной. Не звали здесь мастеров со стороны и для оформления классов. Все эти работы выполнили сама директор (она же и единственный преподаватель) да под ее руководством принятые в художественную школу ребята.

— Активное участие, — говорит Людмила Олеговна, — принял в оформлении классов учащиеся второго курса СПТУ № 6 Борис Кузмин, Сергей Ермолаев, Андрей Филиппов, девочки из седьмого

класса средней школы № 2 Ирина Кириленко, Наталья Фролова, Елена Ермолаева, Жанна Поладько, из шестого класса — Нина Григорьева.

Сейчас в художественной школе обучаются семнадцать мальчиков и девочек. Один из классов используется для занятий живописью, рисунком и композицией. Работают ребята на мольбертах. В другом — проводятся занятия по скульптуре и истории искусств. В нем со временем будут проходить также занятия по чеканке и резьбе по дереву.

Мы побывали в классах. Учащимся здесь действительно есть чем заняться. Людмила Олеговна умело организует уроки. Для проведения занятий имеются необходимые материалы — специальный скульп-

турный пластилин, колонковые и беличьи кисти различных номеров, хороший ватман для рисунков, специальная бумага для акварели и прочие материалы. Для натюрмортов закуплены муляжи овощей и фруктов, чучела птиц, различные необходимые предметы. Имеются магнитофон и проигрыватель для проведения занятий по истории искусств, диапроектор, кинопроектор «Русь» и тематические фильмы.

Что ж, учащиеся, пожелавшие учиться в художественной школе, к Новому году получили хороший подарок. С учетом условий и прочих требований составлено расписание занятий. Они проходят по понедельникам, средам, четвергам и пятницам. Не велика плата за обучение — два рубля в месяц. Можно надеяться, что при всем этом хорошими будут и результаты учебы.

Е. НИКОЛАЕВ.

4 января 1986 года.

РАБОТУ СОВЕТОВ — НА УРОВЕНЬ НОВЫХ ЗАДАЧ

С сессии районного Совета народных депутатов

Как уже сообщалось, 25 декабря 1985 года состоялась четвертая сессия районного Совета народных депутатов. С докладом о плане экономического и социального развития района на 1986 год и о ходе выполнения плана экономического и социального развития района в 1985 году выступила заместитель председателя райисполкома, председатель районной плановой комиссии Е. А. ВОЛКОВА.

ПРОЕКТ плана, сказала докладчик, подготовлен исходя из установок партии и правительства по дальнейшему увеличению производства продукции и повышению эффективности производства. В нем учтены наказы избирателей депутатов, итоги выполнения заданий текущего года и одиннадцатой пятилетки в целом.

Анализируя итоги работы за одиннадцать месяцев 1985 года, докладчик отметила, что трудающиеся добились некоторых успехов в экономическом и социальном развитии района. План по производству товаров народного потребления выполнен на 102,7 процента. Больше, чем в 1984 году, выпущено хлебобулочных и кондитерских изделий, сыров, безалкогольных напитков и изделий хозяйственного обихода.

Объем реализации промышленной продукции по сравнению с соответствующим периодом 1984 года увеличился на 269 тысяч рублей. Досрочно выполнили годовой план по производству и отправке продукции потребителям маслодельно-сырочный завод и межхозяйственный лесхоз.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия текущего года, труженики сельского хозяйства обеспечили выполнение плановых заданий по продаже государству сена, зерна и молока. Досрочно, на 11 декабря 1985 года, выполнил годовые задания по продаже всех видов продукции животноводства колхоз «Урожай», по продаже скота и молока — колхоз имени Любимова.

Активное участие в выполнении Продовольственной программы принимает население района. В порядке государственных закупок от него поступило 549 тонн скота в живом весе, 4461 тонна молока и 3,9 тонны шерсти. На 1 декабря выполнили годовые задания по закупу всех видов излишков продукции животноводства Болгатовский, Глубоковский, Звонский, Матюшинский, Норкинский и Петровский сельсоветы.

Как и в предыдущие годы, осуществлялась большая программа социально-культурного и производственного строительства. За год построены два животноводческих помещения на 160 скотомест, шесть силосных траншей, два универсальных здания под складские помещения, площадки для сельхозмашин в совхозах «Опочецкий» и «Салют». Кроме того, построено жилых домов общей площадью 4,5 тысячи кв. метров, десять километров внутривозможных дорог, гостиница на 108 мест в городе, административное здание со столовой на 40 посадочных мест автоколонны № 1662.

В последние годы стабильно работает коллектив ПМК-17 объединения «Псковмелиорация», который досрочно выполнил годовые задания по вводу объектов.

Введено в эксплуатацию 524 гектара осушенных земель и 899 гектаров окультуренных земель. Успешно справились с выполнением плана подрядных работ коллективы ПМК-538 треста «Псковстрой» и дорожно-строительный отряд ДПМК-2 треста «Дорспецстрой». Обеспечили выполнение плана и рост объемов производства коллективы автоколонны № 1662, треста «Межрайгаз», универсального торга, УЖХ и кинообслуживающие организации.

Вместе с тем в промышленности района в целом медленными темпами увеличиваются объемы производства и рост производительности труда. За одиннадцать месяцев 1985 года по району выпуск валовой продукции уменьшился на 110 тысяч рублей. Снизили объемы производства торфопредприятия — на 34 процента, льнозавод — на 13 процентов, промышленные цехи района — на 5 процентов. Неритмично работали и не справились с выполнением планов по производству и реализации продукции льнозавод, торфопредприятие, филиал объединения «Север», по реализации продукции — ремонтный завод и завод ЖБК.

Недостаточно капитальных вложений направляется на реконструкцию и техническое перевооружение производства, медленно обновляется технологическое оборудование. В то же время на заводе ЖБК, ремзаводе, спиртзаводе и райсельхозтехнике в общей сложности по состоянию на начало 1985 года значилось неустановленное новое оборудование на 0,5 миллиона рублей.

Производственные мощности многих предприятий загружены неполностью, немало оборудования простоявает. На отдельных предприятиях медлят с проведением аттестации рабочих мест. Не оправдано мало внимания уделяется внедрению прогрессивной технологии, комплексной механизации трудоемких процессов, развитию рационализации и изобретательства.

В ряде промышленных коллективов недостаточно работают над вопросами улучшения качества продукции. В 1985 году за выпуск нестандартных швейных изделий органами Гостехнадзора предъявлялись санкции к цеху № 2 Красногородской швейной фабрики и УПП ВОГ. На ремонтном заводе внедренная комплексная система управления качеством признана неудовлетворительной.

В СЕЛЬСКОМ хозяйстве района темпы роста производства основных видов продукции сельского хозяйства остались от плановых. Урожайность с гектара зерновых составила 11,9 центнера, картофеля — 75 центнеров вместо 12,3 и 105 центнеров соответственно по плану. План сева озимых на зерно выполнен только на 68 процентов.

Не достигнуты запланированные объемы и в развитии животноводства. Допущено снижение численности коров и свиней к уровню предыдущего года. Значительно сократили поголовье всех видов скота колхоз имени Любимова, коров и свиней — совхозы «Красный фронтовик» и «Организатор», овец — совхоз «Духновский».

В хозяйствах района малоэффективно используется машинно-тракторный парк. Велики простой техники по организационным и техническим причинам. Выработка на один условный трактор составила 758 гектаров этафонной пахоты, что ниже, чем в среднем по области. Среди хозяйств района самая низкая выработка наблюдается в совхозе «Салют», колхозах имени Мичурина, «Вперед», «Красный Октябрь», «Заветы Ленина».

Не отвечает выдвигаемым требованиям положение дел в строительстве. Не обеспечили выполнение объема работ по Опочецкому району дорожное ремонтно-строительное управление, межхозяйственная ПМК и ремонт участок. Повсеместно принужден контроль за качеством строительства. Немало недостатков в работе предприятий и организаций сферы обслуживания, особенно управления бытового обслуживания населения. Недостаточно уделяется внимания вопросам повышения культуры обслуживания и качества исполнения заказов. Надо признать, что в ряде случаев исполнители районного, городского и сельских Советов народных депутатов мирятся с недостатками в работе предприятий, организаций, хозяйств и не дают этим вопросам принципиальной оценки.

По своим целям и содержанию программа первого года двенадцатой пятилетки имеет ряд принципиальных особенностей, которые должны сыграть важную роль в реализации современных требований партии. Заложенные в планы темпы развития народного хозяйства определены с таким расчетом, чтобы задать четкий ритм работы на всю пятилетку.

План на 1986 год предусматривает более высокие, чем в среднем за годы одиннадцатой пятилетки, темпы роста по важнейшим показателям экономического и социального развития района. В промышленности объем производства возрастет на четыре процента к уровню 1985 года и составит 22 миллиона рублей. Производительность труда намечено повысить на 4,1 процента, и за счет этого получить весь прирост производства.

ВЫСОКИМИ темпами будут развиваться все отрасли агропромышленного комплекса. Объем валовой продукции сельского хозяйства должен увеличиться на 14 процентов. Весь прирост производства необходимо получить за счет роста производительности труда. На развитие сельского хозяйства, включая жилищное и культурно-бытовое строительство на селе, выделяется 8,5 миллиона рублей государственныхложений и средств колхозов. Из объектов соцкультбыта планируется ввести в эксплуатацию 3,8 тысячи кв. метров общей жилой пло-

щади, школу в колхозе имени Любимова на 80 ученических мест, магазин в совхозе «Организатор», пристройку к детсаду в колхозе «Урожай» и 14 километров внутривозможных дорог. Начать строительство котельной и клуба в совхозе «Духновский», ряда объектов в других хозяйствах.

Продолжится работа по окультуриванию земель. На мелиоративное строительство направляется около двух миллионов рублей, за счет которых будет сдано в эксплуатацию 593 гектара осушеннных земель, а на площади 950 гектаров будут проведены культурно-технические работы.

В сельском хозяйстве главное внимание сосредоточивается на увеличении сборов сельскохозяйственных культур. Производство зерна по сравнению со среднегодовым уровнем в одиннадцатой пятилетке должно возрасти на 15,5 процента, картофеля — на 8 процентов, льна (в переводе на волокно) — почти на 60 процентов.

В порядке государственных закупок район должен продать 18550 тонн молока, 4100 тонн скота (в живом весе), 100 центнеров шерсти (в переводе на чистое волокно), 6800 тонн картофеля, 2260 тонн зерна и 820 тонн льноволокна.

Государственные капитальные вложения по хозяйству, подведомственному местному Совету, определены в сумме 342 тысячи рублей. На эти средства в 1986 году будет введена котельная школы-интерната для детей-сирот, первая очередь газонаплавильного пункта треста «Межрайгаз». По другим источникам финансирования в городе будет начато строительство 45-квартирного жилого дома ПМК-538 и перехода между зданиями в педиатрическом.

Масштаб розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли планируется увеличить на шесть процентов при значительном уменьшении продажи винно-водочных изделий. Объем реализации бытовых услуг по районному производственному управлению бытового обслуживания на 1986 год определен в сумме 548 тысяч рублей. На содержание и ремонт дорог району выделено 270 тысяч рублей, планируется двенадцать километров из них отремонтировать капитально и на одиннадцати километрах провести текущий ремонт. Будет продолжена работа по развитию и улучшению энергоснабжения, телефонизации и радиовещания. Будут приниматься меры по дальнейшему развитию народного образования, улучшению медицинского и культурного обслуживания населения.

Советы народных депутатов, органы хозяйственного управления должны развернуть энергичную работу по укреплению дисциплины, организованности, повышению ответственности за выполнение установленных планов.

С докладом о бюджете района на 1986 год выступила заведующая районным финансовым отделом А. Х. Мартынова. Она отметила, что проект бюджета района на 1986 год по доходам и расходам составляет 6007,1 тысячи рублей с плановыми переходящими остатками

бюджетных средств в сумме 180 тысяч рублей. Бюджет разработан в соответствии с планом экономического и социального развития района. От налогов с оборота и платежей из прибыли в бюджет района поступит 1398,8 тысячи рублей. Эти поступления зависят от четкой работы предприятий промышленности и транспорта.

Налоги с населения на 1986 год определены в сумме 2372,2 тысячи рублей. Основные ресурсы бюджета района направляются на формирование народного хозяйства и социально-культурных мероприятий. В целом по району на развитие народного хозяйства направляется 2280,1 тысячи рублей, на развитие просвещения, здравоохранения, физической культуры и социального обеспечения отпускается 3515,5 тысячи рублей.

Исполкомы городского и сельских Советов народных депутатов должны принимать действенные меры к качественному выполнению бюджетов, повышению эффективности и производств, экономическому использованию материальных и финансовых ресурсов, усилению контроля за сохранностью социалистической собственности.

С содокладом по первым двум вопросам выступила председатель планово-бюджетной комиссии райсовета депутат В. А. Васильев.

В прениях по докладам приняли участие депутаты: бухгалтер цеха № 2 Красногородской швейной фабрики Л. И. Нацевич, экскаваторщик ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» Л. И. Эльвикиас, продавец магазина № 30 райпо Н. М. Васильева, прокурор района Г. В. Слободской, председатель колхоза «Красное Заречье» М. А. Маевич, повар треста общественного питания Г. В. Дружинина, бухгалтер колхоза «ХХI партсъезд» Н. М. Лепнева, экономист колхоза имени Жданова Л. В. Иванова, экономист колхоза имени Мичурина Л. Н. Степанова, председатель районного комитета народного контроля А. Н. Бражлевич, начальник управления сельского хозяйства райисполкома В. Л. Васенькин.

Сессия районного Совета народных депутатов утвердила план социально-экономического развития района и бюджет района на 1986 год. В принятом на сессии решении указывается, что отдельные управление райисполкома, исполнкомы городского и сельских Советов народных депутатов, руководители предприятий, организаций, колхозов и совхозов, руководствуясь решениями ЦК КПСС и установками совещания в ЦК КПСС по вопросам ускорения научно-технического прогресса, призваны разработать и осуществить необходимые мероприятия по претворению в жизнь курса на интенсификацию народного хозяйства и ускорение социально-экономического развития района, по перестройке стиля и методов хозяйственного руководства по выполнению и перевыполнению заданий, установленных в плане экономического и социального развития на 1986 год, а также принятых социалистических обязательств.

НОВОСТИ ЭКРАНА

По повести В. Быкова



Белорусская ССР. «Знак беды» — так называется новая двухсерийная художественная лента по одноименной повести Василия Быкова, над которой работает в Брестской области творческая группа киностудии «Беларусьфильм», возглавляемая лауреатом Государственной премии БССР режиссером-постановщиком Михаилом Пташуком. Фильм рассказывает о волнующей судьбе двух простых тружеников, отдавших долгие годы нелегкому

крестьянскому труду, — о людях с большим сердцем, чутких к доброму, нетерпимых к злу и несправедливости. О том, как в горькую годину фашистской неволи не сломились они духом, не преклонились перед врагом и повествует лента.

На СНИМКЕ: главные герои фильма Петрак — лауреат Государственной премии СССР артист Геннадий Гарбук, Степанида — артистка Нина Русланова.

Фотохроника ТАСС.

Кинопремьеры января



У КАРТИНЫ простое название: «Иди и смотри». Смотри, что такое война, фашизм, смерть, безмерное страдание, страшная народная беда. Смотри, что такое Хатынь, все 628 белорусских деревень, сожженных вместе с людьми!..

Весь сюжет картины можно пересказать в нескольких фразах. Она о том, как ушел к партизанам мальчик Флера (за это немцы казнили его мать и двух сестренок). Режиссер Элем Климов, оператор Алексей Родионов не страшатся показать весь ужас, всю бесчеловечность войны, все зверства фашистов и всю нашу неистребимую ненависть к ним.

Поймут зрители, отчего поседел на их глазах четырнадцатилетний Флера, которого сыграл школьник, а теперь учащийся ПТУ Алеша Кравченко. Поистине триумфальным был успех фильма «Иди и смотри» на Московском международном кинофестивале, увенчавшем его золотым призом.

Новая историко-революционная приключенческая лента режиссера Николая Литука «Пароль знали двое» является по сути продолжением фильма «Преодоление». Фильм рассказывает об исторических фактах, реальных событиях начала 20-х годов на Украине, когда советские чекисты ликвидировали контрреволюционную организацию «Белый орел» и успешно занимались дезорганизацией одного из белоэмигрантских центров во Франции. Герои фильма — бывшая графиня Ирина Кабардиня и комиссар Андрей Славинский — люди

молодые, со сложными судьбами, прошедшие через многие испытания.

Фильм снят на киностудии имени А. Довженко. В ролях заняты популярные актеры театра и кино Ирина Алферова, Аркадий Ливанов, Николай Гринько, Константин Степанков, Вацлав Дворжецкий и другие.

Содружество сценариста А. Бородянского, режиссера К. Шахназарова и композитора А. Кролла уже дало нам один замечательный фильм — веселую комедию «Мы из джаза». Очередная их работа вновь пронизана музыкой, и герой ее тоже актеры эстрады.

Предыдущая лента была обращена к прошлому, рассказывала о первых шагах советской джазовой музыки. Задача авторов нового фильма «Зимний вечер в Гаграх» выходит за пределы создания красочного музыкального зрелища. Лента пропагандирует лучшие образцы легкой музыки, вступая в спор с механистичной, выхолощенной, лишенной индивидуальности манерой некоторых групп стиля рок.

В музыкальной мелодраме, так определили жанр фильма его создатели, речь идет о не слишком счастливой судьбе когда-то знаменитого танцора-чететочника, а ныне скромного репетитора современного эстрадно-танцевального ансамбля — пожилого и одинокого человека. Казалось бы, навсегда кануло его не-превзойденное искусство чететочника. Но однажды счастливый случай круто все изменит, и окажется, что искусство Беглова способно дарить радость и в наши дни, что оно вовсе не устарело и что свое блестящее мастерство нужно передать ученикам...

Главного героя Алексея Беглова блестящее сыграл Евгений Евстигнеев. Заняты также актеры Наталья Гундарева, Сергей Никоненко, Георгий Бурков, Петр Щербаков и многие другие. Фильм снят на киностудии «Мосфильм».

Т. ПЕТРОВА,
редактор кинопроката.

СПОРТ

НОВЫЙ спортивный год в районе начинается с открытия второй районной зимней юношеской спартакиады, посвященной XXVII съезду КПСС. Она проводится под девизом «Стартуют все» и ставит целью дальнейшее развитие массовой физкультурно-оздоровительной и спортивной работы среди молодежи, повышение роста спортивного мастерства.

В период каникул пропаганду физической культуры.

Большая часть видов соревнований будет проведена в дни школьных зимних каникул. Мы надеемся, что в этой спартакиаде школьники примут самое массовое участие. Открытие спартакиады состоится 5 января с проведения соревнований по зимнему многоборью ГТО. Место соревнований — спорт-

зал средней школы № 3. Далее соревнования будут проводиться по таким видам, как лыжные гонки, хоккей с шайбой. Завершится спартакиада в окрестностях спортивной базы «Алоль», где будут проходить соревнования по спортивному ориентированию.

В. ФЕДОРОВ,
председатель
райспорткомитета.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

4 ЯНВАРЯ,
СУББОТА

Первая программа

12.35 — Изобразительное искусство. 13.20 — Театр юного зрителя. Премьера телевизионного спектакля «Тарантул». 14.30 — Новости. 14.45 — Продолжение телевизионного спектакля «Тарантул». 15.25 — «Вот так тигр». Мультфильм. 15.35 — Спорт-клуб. 16.20 — Новости. 16.25 — В мире животных. 17.25 — Песни, романсы, вальсы. 18.05 — Мультфильмы. 18.30 — «Комик московского цирка Карапаша». Эстрадно-цирковое представление. 19.35 — Новости. 19.40 — «О бедном гусаре замолвите слово...». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — 2-я серия телевизионного художественного фильма «О бедном гусаре замолвите слово...».

Вторая программа

13.05 — Москва. Большой зал консерватории. Концерт. 14.45 — Стадион для всех. 15.15 — «Волшебная белая ночь». Фильм-концерт. (Италия). 16.05 — «Город новый, город древний». 16.25 — А. Гречанинов. «Драматическая поэма». 16.45 — «Камера смотрит в мир». 17.45 — А. Арбузов. «Старомодная комедия». Фильм-спектакль. 19.20 — Кубок мира по горнолыжному спорту. Мужчины. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. ЦСКА — «Строитель». (Киев). 16.10 — Новости. 16.15 — В гостях у сказки. «Как пробуждаются принцессы». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Снежные дорожки». Мультипликационный фильм. 18.55 — Премьера художественного фильма «Зло под солнцем» по роману А. Кристи. 21.00 — Время. 21.45 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. Парное катание.

5 ЯНВАРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа

8.00 — Время. 8.35 — Ритмическая гимнастика. 9.10 — «И музыка льдин...». 9.20 — 1-й тираж «Спортивного». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служба Советскому Союзу! 11.00 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Музыкальный киоск. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Премьера мультипликационного фильма «Голубая стрела». 14.20 — «О балете». 15.40 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. ЦСКА — «Строитель». (Киев). 16.10 — Новости. 16.15 — В гостях у сказки. «Как пробуждаются принцессы». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Снежные дорожки». Мультипликационный фильм. 18.55 — Премьера художественного фильма «Зло под солнцем» по роману А. Кристи. 21.00 — Время. 21.45 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. Парное катание.

Вторая программа

8.00 — «На зарядку становишься. 8.15 — «Строительство и архитектура». 8.25 — Премьера телевизионного художественного фильма для детей «Летят журавли». 9.30 — Народные мелодии. 9.45 — Выставка изобразительного искусства Советской Украины. 10.05 — Концерт. 11.00 — «Краски земли Нижегородской». 11.25 — Реклама. 11.30 — «Гостья из будущего». Телевизионный пятисерийный художественный фильм. 5-я серия. 12.35 — Русская речь. 13.05 — «Зи-

ма, зима». Музыкальная передача. 13.45 — Из «Золотого фонда» ЦТ. Народный артист СССР А. Грибов. 14.45 — «Растянутый воробей». 15.05 — Родом из детства. Л. Кассиль «Кондитер и Швабрина»... 16.00 — Премьера телевизионного документального фильма «Наш Кипрас». 16.30 — Ежемесячное приложение к передаче «Мир и молодежь». 18.00 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. Музыка эпохи Возрождения (Италия и Англия XVI — XVII вв.). 19.00 — Очевидное — невероятное. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. ВЭФ — «Динамо». (Москва). 21.00 — Время. 21.45 — 23.10 — «На экране — кинокомедия». «Праздник святого Иордана».

Великолукское бюро путешествий и экскурсий предлагает путевки на туристический поезд по маршруту Великие Луки — Вильнюс — Каунас с 3 по 6 марта 1986 года. Стоимость одной путевки 37 рублей. В стоимость путевки входят: проезд и проживание в купейном вагоне, экскурсионное обслуживание и питание. Справки по адресу: г. Великие Луки, ул. Л. Толстого, 8-а. Телефоны 3-66-20, 3-42-01.

КИНО

«МАЯК»

4—5 января
«ЗИМНИЙ ВЕЧЕР В ГАГРАХ»
6—8 января
«ПРОЩАЙ, ЗЕЛЕНЬ ЛЕТА...»
Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

4—5 января
«СЕКРЕТ ФИРМЫ»
Начало в 17 и 19 часов.

Администрация и профсоюзный комитет совхоза «Организатор» с глубоким приискорбием извещают, что на 51-м году жизни скончался кузнец совхоза

АЛЕКСЕЕВ
Александр Иванович,
и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ № 5. Тираж 7657.